

# ТОЧКА @



ГАЗЕТА ТВОРЧЕСКОЙ ЛАБОРАТОРИИ «АКАДЕМИЯ СЛОВА» ● №1(1) 27 МАРТА 2024Г.

## ТОЧКА ОТСЧЕТА



## «ГЕНИЙ МЕСТА» - ЭТО МЫ!

Как стать журналистом? Какие качества нужны для этой профессии? Сложно ли – издавать газету, журнал? И как люди приходят в журналистику? На эти и другие вопросы дала ответы установочная сессия творческой лаборатории «Академия слова» проекта Минкультуры России «Гений места», прошедшая в Людиновской центральной районной библиотеке.

Первая организационная встреча собрала почти три десятка гениев - активных, интересных, увлеченных молодых людей, представлявших Людиновский индустриальный техникум, школы №1, №2, №5, Войловскую школу. Партнерами и участниками проекта стали активисты Людиновского отделения Российского движения детей и молодежи «Движение Первых» (координатор Мария Кириченко – член Молодежного правительства Калужской области).

Было невероятно приятно собрать в центральной районной библиотеке людиновскую молодежь, жаждущую новых знаний, желающую получить заряд вдохновения и образовательные ресурсы для реализации своих идей и проектов по направлению «Издательская деятельность, журналистика, блогинг», по проведению тематических экскурсий.

Благодаря инициативным, неравнодушным жителям и руководителям Людиновский район сейчас активно развивается, возникает потребность в нестандартном, новом взгляде на происходящие события, потребность в качественном улучшении медийного капитала муниципалитета.

Куратор проекта, главный библиотекарь отдела библиотечного менеджмента и инноваций центральной районной библиотеки, журналист с 30-летним стажем Марина Елсукова рассказала ребятам о проекте «Гений места», познакомила с годовым планом работы. В числе мероприятий – мастер-классы по журналистике, блогин-

гу, газетному дизайну, графическому дизайну, рекламе, фотографии, экскурсоведению, по исследованию и использованию краеведческого материала, выпуску электронной газеты и др.

На установочной сессии участники оценивали стиль, дизайн и содержание газет. Также они получили первое домашнее задание – написать эссе на свободную тему.

Экспертом проекта на постоянной основе стал людиновский журналист, краевед, писатель Андрей Миловидов. На первой сессии он поделился с ребятами секретами написания хорошей информации, рассказал, как детская мечта покорить Марс переросла в профессиональную журналистику.

*- В свое время я писал о кризисе, который сегодня переживают печатные газеты... И это правда. Но вот интерес к журналистике, тем не менее, никуда не девается. У нас по-прежнему много молодых ребят, которые хотели бы попробовать себя в этом деле, придумать и создать что-то свое. Теперь у них есть шанс - благодаря центральной районной библиотеке, - написал в своем блоге ВКонтакте Андрей Миловидов.*

Проект стартовал! Впереди – познавательные мероприятия, творческие сессии, встречи с интересными людьми.

● Виктория Данилова



## ТОЧКА ТАЛАНТОВ

### ПРОФЕССИЯ — ЖУРНАЛИСТ

Творческая лаборатория «Академия слова» Людиновской центральной районной библиотеки продолжает свое уверенное движение по креативным волнам творческого проекта «Гений места».

В високосный день 29 февраля на площадке центральной районной детской модельной библиотеки собрались старшеклассники людиновских школ и индустриального техникума на очередную сессию по направлению «Издательская деятельность, журналистика, блогинг». К слову, как и ожидалось, пришли самые стойкие солдатики, готовые к погружению в мир журналистики, газетного дизайна, фото и видео-контента, краеведения и других интересных активностей.

Библиотечный проект творческой лаборатории «Академия сло-

ва» поддержала целая плеяда известных журналистов и блогеров Людинова. В качестве экспертов с интересными мастер-классами по печатной, радио- и тележурналистике выступили редактор отдела социальной политики Валентина Пронина и заместитель главного редактора Олеся Зиновьева из газеты «Людиновский рабочий», по интернет-журналистике – главный редактор сайта Людиново.ру Анатолий Сухоруков, эксперт на постоянной основе – людиновский журналист, писатель, блогер Андрей Миловидов.

Начало. Окончание на стр.3



## ТОЧКА ПЕРЕСЕЧЕНИЯ

### НАВСТРЕЧУ МЕЧТЕ

Креативная среда 13 марта на проекте «Гений места» в центральной районной библиотеке выдалась на редкость жаркой. Наши гениев ожидал зажигательный мастер-класс от самого искреннего тревел-тандема Волчки! Именно так позиционируют себя молодые путешественники Михаил и Вера Волковы. По образованию Михаил политолог, Вера – редактор. За их плечами – работа в федеральных СМИ, освещение важных государственных событий. А два года назад Волчки прыгнули навстречу мечте и отправились в безграничное странствие по миру.



Начало. Продолжение travel-истории на стр.4

ТОЧКА - НАЧАЛО ПУТИ! ПРОЙДЕМ ЕГО ВМЕСТЕ!

# СЛАДОСТИ ДЛЯ РАДОСТИ

Знакомьтесь: кондитер Анна Романенкова. Эта профессия — ее любовь и призвание. Благодаря господдержке женщина смогла открыть свое любимое дело. Теперь в своей кондитерской «Прованс» она печет самые вкусные и аппетитные пирожные в городе.



На средства социального контракта в 250 тысяч рублей Анна Николаевна все оборудовала на высшем уровне. Прошла несколько курсов по приготовлению современных десертов, что позволило расширить ассортимент, соответственно и количество заказов увеличилось. Муж помог сделать ремонт, завезти оборудование. В небольшом арендованном помещении кондитерской всегда чистота, красота и даже картины на стенах.

Заказов у Анны хватает. Прежде всего потому, что относится она к своему делу очень трепетно. По возможности предлагает продегустировать различные варианты. Каждый заказ детского торта начинается с... собеседования. Кондитер придирчиво выясняет, что любит ребенок, нет ли у него аллергии, какой дизайн его особенно порадует.

На смену розочкам-цветочкам в современной кулинарии пришли фиксики и миньоны. Взрослые не всегда в теме — и тут на выручку приходит семья. Дети Анны с азартом включились в семейный бизнес: готовы помочь и советом, и делом. 22-летняя Мария наладила продвижение в соцсетях, 14-летний Павел в свободное время помогает

на кухне и уже задумывается пойти по маминим стопам. Ну а семилетняя Надя почти всегда теперь рядом с мамой, конечно, между походами в студию, садом, кружками. И это женщину особенно радует.

*— Не могу сказать, что я с открытием кондитерской стала зарабатывать больше, — рассуждает Анна Романенкова. — Зато теперь хозяйка своей жизни. Сама выстраиваю график работы, сама регулирую нагрузку, чтобы излишняя занятость не была во вред моей семье. Конечно, забот и волнений больше: иногда бывает страшно, даже руки опускаются, но я стараюсь не унывать. Соцконтракт — прекрасная возможность для старта. У нас ведь столько талантливых людей, столько различных направлений деятельности: кто-то дизайнерское мыло варит, кто-то корзины плетет, да много всего. В 90-е годы все это заменили китайским ширпотребом, а сейчас ремесла возрождаются. И я буду рада, если мой опыт поможет кому-то решиться на перемены в жизни.*

● Александра Балабаева

## ТОЧКА В ТЕМУ

### «СОЗДАЕМ КРЕАТИВНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ПРОСТРАНСТВО»



«Сегодня сложно представить современный город без креативных общественных пространств: творческих кластеров, арт-центров, коворкингов. У этих проектов может быть разное наполнение и формат работы, но и те, и другие ставят перед собой схожие цели: просвещение, объединение неравнодушных жителей и развитие креативной городской среды. В Калужской области креативные индустрии упоминаются

в стратегии развития туризма и индустрии гостеприимства на период до 2030 года. В числе перспективных направлений, реализуемых в регионе, называют создание креативного кластера с реновацией старых промышленных территорий».

*(Из интервью куратора проекта «Гений места» в Людинове, главного библиотекаря отдела библиотечного менеджмента и инноваций центральной районной библиотеки Марины Елсуковой местным СМИ)*

## ТОЧКА ИНИЦИАТИВ



### КНИГА ПО-ПРЕЖНЕМУ ЛУЧШИЙ ПОДАРОК

Людиновская центральная районная модельная детская городская библиотека присоединилась к VIII Общероссийской акции «Дарите книги с любовью - 2024».

Акция, инициированная Российской государственной детской библиотекой и Ассоциацией «Растим читателя» при поддержке Минкультуры России, Российского книжного союза и Ассоциации книготорговцев России, прошла с 12 по 18 февраля 2024 года по всей России.

Участниками акции в Людинове стали как постоянные читатели библиотеки, так и посетители и друзья библиотеки всех возрастов. Акцию также поддержали участники проекта «Гений места» — представители Людиновского отделения общественного молодежного объединения «Движение первых». Все они решили поделиться своими любимыми книгами для того, чтобы каждая из них нашла своего нового читателя.

● Мария Кириченко



### ОГОРОДНЫЕ ОПЫТЫ

Войловская основная школа — обычная сельская школа. В ней учится 49 детей. Школа на селе — не просто образовательное учреждение. Это мощный фактор развития самой деревенской жизни.

Одной из главных достопримечательностей нашей школы является учебно-опытный участок, на котором школьники выращивают разные овощи, проводят агрономические опыты. Гордятся ребята и своим садом, где растут и радуют односельчан ароматными плодами сортовые яблони и груши.

Во время летней практики ученицами 8 класса Валентиной Крупенькиной и ученицей 9 класса Ангелиной Рукавичниковой проводились опыты по воздействию органоминерального комплекса «Гумитон» и фосфорсодержащего удобрения «ФосАгро» на рост и развитие моркови посевной, лука репчатого, молочной кукурузы. Результат превзошел ожидания: овощи уродились на славу. Да и сами юные агрономы работали с большим желанием, ведь собранный урожай идет на питание в школьной столовой.

Свои работы девушки представили на ежегодной областной научно-практической конференции «Молодость — науке» памяти А.Л.Чижевского и стали победителями в секции «Биология», разделив победу с учителем-наставником Еленой Ивановной Чепуркиной.

● Валентина Крупенькина

## ТОЧКА ТАЛАНТА

## ПРОФЕССИЯ — ЖУРНАЛИСТ

## Окончание. Начало на стр.1

Изюминкой в креативном торте стал творческий тандем ученицы 9 класса школы №1 Валерии Беляевой и библиотекаря центральной районной детской библиотеки Натальи Балыкиной. Интервью под названием «Библиотекарь детства» займет почетное место в электронной газете наших гениев «Точка», которую, кстати, будем презентовать 22 марта.

Ключевой активностью творческой лаборатории стал мастер-класс «Структура информации», который провела куратор проекта Марина Елсукова. Ребята познакомились с алгоритмом написания информации в газету, в социальные сети и получили домашнее задание написать тематические информации в свои аккаунты в социальных сетях. Представители медиа-центров из школы №1 и Людиновского индустриального техникума напишут информации в газету о работе своих медиа-структур.

С интересной активностью выступил студент Людиновского индустриального техникума Игорь Кульманский. Он обучается по профессии «слесарь механосборочных работ», кстати, очень востребованной сегодня специальностью. Игорь продемонстрировал замок для людиновских тепловозов, рассказал о специфике его изготовления, о модификациях замков. Отвечая на вопросы гениев, он отметил, что именно в эту профессию его уговорил пойти дедушка, электросварщик по профессии. Вот так и рождаются рабочие династии!

Ну а вишенкой на торте стала видеосъемка сюжетов на телевизионном операторе Валерием Деменченковым. Ребята с удовольствием рассказывали о себе, о своих творческих увлечениях и целях в проекте «Гений места». Порция телевизионной славы досталась и куратору проекта Марине Елсуковой, рассказавшей о задачах и планах



творческой лаборатории «Академия слова».

В марте наши гении презентуют свою digital-идею — первый номер электронной газеты «ТОЧКА», познакомятся с новыми, интересными людьми, которые также выразили желание участвовать в проекте. «Гений места» продолжается!



● Марина Елсукова



## ТОЧКА ВСТРЕЧИ

## БИБЛИОТЕКАРЬ ДЕТСТВА

Сегодня наш собеседник — библиотекарь Людиновской центральной районной детской библиотеки Наталья Балыкина. В ее трудовой книжке только одна единственная запись о приеме на работу в Людиновскую централизованную библиотечную систему, где она трудится уже 23 года.

● Наталья Валентиновна, о какой профессии вы мечтали в детстве?

— Я мечтала стать врачом, потом парикмахером, ведь все девочки мечтают быть парикмахерами. Кстати, и сейчас очень люблю делать разные прически своим близким и знакомым. Но однажды придя в библиотеку, мое сердце навсегда осталось среди книг.

● Почему вы выбрали профессию именно детского библиотекаря?

— С первого дня работы в библиотеке мне всегда нравилось работать с детьми. Они очень активные, любознательные, им все интересно. Мне нравится их удивлять, придумывать для них забавные конкурсы, тематические мероприятия, нравится, когда они задают свои детские вопросы. Дети — это особенная аудитория. Они очень отзывчивы, эмоциональны. Если им нравится пребывание в библиотеке, то занятие в одно мгновение превращается в праздник!

● Какое учебное заведение вы окончили, чтобы работать по любимой профессии?

— В 2001 году я пришла в Заболотскую сельскую библиотеку, где проработала более 15 лет. Параллельно училась в Калужском колледже культура и искусств по специальности «Библиотечное дело», который окончила в 2006 году. Через несколько лет я решила повысить свою квалификацию в Московском институте культуры и искусств на социально-гуманитарном факультете, получив в 2018 году специальность «Управление информационно-библиотечной деятельностью». На последнем курсе института я была переведена в городскую детскую библиотеку №2, где впоследствии отработала семь лет. С января 2024 года я работаю в Людиновской центральной районной детской модельной библиотеке.

● На первый взгляд кажется, что профессия библиотекаря скучна. А вам?

— Работа библиотекаря очень многогранна. Чтобы стать профессионалом, ты должен быть и педагогом, и психологом, и журналистом, и актером, и режиссером, и искусствоведом, и организатором.

Мы работаем с детьми и родителями, педагогами, проводим творческие мероприятия, литературные встречи. Должны отлично разбираться в книжных новинках, которые к нам поступают, уметь подобрать читателю литературу по интересам, заинтересовать ребенка чтением. Только выдвигая книжек дело не ограничивается.

Читателей много, и это радует. Ежедневно приходят новички, многие из которых потом становятся постоянными читателями. Некоторые ребята здесь практически живут. Они знают по именам всех сотрудников, активно участвуют в наших мероприятиях, могут запросто найти формуляр в каталоге. Многие говорят, что наши дети перестали читать. По словам популярного детского писателя Андрея Жвалевского, «нет не читающих детей, есть ленивые родители». А я бы добавила, что есть дети, которые еще не знают дорогу в библиотеку...

● Указом Президента 2024 год объявлен годом семьи. Вы участвуете во всероссийском проекте #Всеясемья. Много бонусов набрали уже?

— Участие в этом знаменитом проекте для моей семьи очень интересно. Это семейный проект, направленный на укрепление традиционных семейных ценностей. Раз в неделю мы получаем несложные задания, которые нужно выполнять всей семьей. Например, вместе приготовить ужин, сходить в кино или заняться спортом, покататься на санках, на лыжах, произвести уборку в квартире. Затем нужно выложить фотографию, как семья выполнила задание, в социальные сети с хештегами #всеясемья. Мы с удовольствием этим занимаемся. В конце марта состоится финальное награждение самых активных семей. Будем надеяться, что войдем в их число.

● И всё же, за что вы любите свою работу?

— Меня вдохновляют читающие дети. Глядя на них, понимаешь, что работаешь не зря. Читающий человек владеет миром. Нравится, что в работе нет застоя: каждый раз — новые проекты, каждый день — новые читатели. Мозг кипит, находишься в постоянном тонусе — это очень здорово!

● Беседовала Валерия Беляева



## ВОЛКИ — САМЫЙ ИСКРЕННИЙ TRAVEL-ТАНДЕМ



**Окончание.**

**Начало travel-истории на стр.1**

Их путевой журнал насчитывает более 30 государств от Юго-Восточной Азии до Балканского полуострова, половину российских регионов от Калининграда до Бурятии. Все это, как отметил Михаил, - незаезженные маршруты, искренние истории, беседы с аборигенами, погружение в национальную культуру и традиции.

Часовой мастер-класс по travel-журналистике от путешественника Михаила Волкова пролетел как одно мгновение – настолько интересным и впечатляющим был представленный материал.

Много полезной информации получили наши слушатели о том, с чего начать блогеру-путешественнику, какими ключевыми компетенциями надо обладать (эрудированность, ра-



ботоспособность, коммуникабельность, креативность, работа с данными, мультизадачность – о как!), на каких информационных площадках лучше рассказывать о себе и какие подводные камни могут ожидать в творческом процессе.

Пока верстался номер нашей первой молодежной газеты, молодые путешественники уже прибыли в загадочную страну Марокко, где они планируют пробыть более двух месяцев, погрузиться в национальный колорит старейшей монархии мусульманского мира.

- Впереди – вся планета, на тропинках которой останется волчий след! – подытожил свой мастер-класс Михаил Волков.

Ждем интересных историй!

● **Сергей Ковригин**

## ВОСХОЖДЕНИЕ НА МАШУК

В прошлом году туристическая команда школы №4 под суровым названием «Мощь» побывала на всероссийском турслете «Больше, чем путешествие» в Пятигорске. Ребята до сих пор вспоминают эти удивительные дни, наполненные яркими эмоциями, поэтому решили поделиться своими впечатлениями с читателями молодежной газеты «Точка». Надо отметить, что костяк команды составили активные старшеклассники и студенты, представлявшие «Движение первых».

Рассказывает Анастасия Лучкина, учащаяся 10 класса школы №4:



- Поездке в Пятигорск предшествовал туристический марш-бросок по Людиновскому району. Мы прошли пешком 30 км. Во время похода мы открыли для себя семь деревень, познакомились с флорой и фауной этих мест.



Навели порядок на воинском захоронении в Слободке, посетили мемориалы Великой Отечественной войны и достопримечательные места деревень Манино и Усохи, побывали у старой заброшенной церкви в деревне Колчино, а на территории бывшего Манинского хутора отыскали место Иерусалимской горной пустыньки и отведали прохладной водички из родника.

В оргкомитет всероссийского турслета мы представили все материалы по нашему походу, и 1 сентября получили уведомление, что команда «Мощь» оказалась в списке 36 команд-победителей Всероссийского конкурса «10 шагов к турслёту!» И на Всероссийском турслёте будет представлять Калужскую область. Радости нашей не было предела!

Слет проходил на фоне живописных пейзажей Пятигорска. Мы проживали в палатках на большой лесной Комсомольской поляне – палаток там было, наверное, около тысячи! Правда, в первый же день пришлось распрощаться со сладостями во избежание укусов на-



секомых. Но это не повлияло на наше настроение. Ребята проходили образовательную программу, посещали мастер-классы по туризму - учились вязать верёвочные узлы, быстро ставить палатки, разогревать еду из специальных саморазогревающихся пакетов и др. Скучать было некогда, мы всегда были в движении, вовлечены в игры и соревнования.

Ключевой активностью слета для нас стало восхождение на гору Машук, где и водрузили табличку ЛЮДИНОВО. Каждый вечер на творческих мероприятиях выступали звёзды, и заканчивалось всё посиделками у костра. Общась с ребятами из других регионов, мы приобрели туристический опыт, обрели новых друзей и с пользой провели время. Это было незабываемо!

● **Записала Екатерина Сергеева**

## «ГЕНИЙ МЕСТА»: АНОНСЫ АПРЕЛЯ! НЕ ПРОПУСТИТЕ!

«Гений места» набирает обороты! Радует, что к нам постепенно присоединяются творческие люди нашего города чтобы рассказать о своих проектах, увлечениях, талантах. И, что очень важно, практически сформировался костяк нашей творческой лаборатории «Академия слова» — ребят, готовых к погружению в сложный, но интересный мир журналистики, блогинга и других занимательных активностей.

● В апреле участников ждут две полезные встречи с интересными людьми, кстати, тоже гениями в своей сфере. В креативную среду 10 апреля наши гении вместе с Валерием Деменченковым и его мастер-классом «Слово в объективе» погрузятся в мир фото- и видеожурналистики, познакомятся с его информационным аккаунтом «Людиново ньюс». Заодно проанализируем фото-контент домашнего задания.

● 24 апреля состоится четвертая сессия творческой лаборатории «Академия слова». Ключевая тема - правила содержательного интервью «Каков вопрос – таков ответ». Теоретическую часть, традиционно, проведет куратор проекта Марина Елсукова. В практической части наши участники зададут вопросы организатору фестиваля «Стальная воля», солисту рок-группы «Свой путь» Святославу Щербачеву. Завершим сессию обсуждением тем для очередного номера нашей газеты «ТОЧКА».

● Приглашаем на наши сессии всех желающих попробовать себя в журналистике, блогинге, компьютерном дизайне. Возраст – не помеха! Важно знать русский язык и иметь желание грамотно выражать свои мысли.

● Возникли вопросы? - Обращайтесь к куратору проекта, главному библиотекарю отдела библиотечного менеджмента и инноваций Людиновской центральной районной библиотеки Марине Елсуковой (можно написать сообщение в ВКонтакте, мессенджерах WhatsApp, Viber, Telegram), телефон 89105452469

**ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!  
С НАМИ ИНТЕРЕСНО!**

### • ГАЗЕТА «ТОЧКА»

• DIGITAL-ИДЕЯ ТВОРЧЕСКОЙ ЛАБОРАТОРИИ «АКАДЕМИЯ СЛОВА» ПРОЕКТА «ГЕНИЙ МЕСТА»

• РЕДАКТОР МАРИНА ЕЛСУКОВА



• ВЫХОДИТ 1 РАЗ В ТРИ МЕСЯЦА (А МОЖЕТ И БОЛЬШЕ!)

• РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ В ИНТЕРНЕТ-ПРОСТРАНСТВЕ

• ТОЧКА КОНЦЕНТРАЦИИ ТАЛАНТОВ НАХОДИТСЯ ЗДЕСЬ:

Г.ЛЮДИНОВО, УЛ.КРУПСКОЙ,26, ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА